
Om lovet – Referat af dele af generalforsamlingen 2025  
 
Et medlem kommenterer på bestyrelsens udsendte forslag til ændringer af 
Vedtægter og regulativ. 

Medlemmet udtaler: 
Jeg kan sådan set godt forstå at bestyrelsen kan have et ønske om at simplificere vores 
vedtægter, reglement og regulativ for Ry marina, det kan godt være nødvendigt ind 
imellem. 

Jeg mener dog at bestyrelsens forslag til nye vedtægter er så oversimplificeret at 
indholdet af vores igennem tiden indgåede aftaler omkring driften af både Ry Bådlaug 
og Ry Marina, sammen med vores historie fuldstændig forsvinder.  
Værktøjskassen, med ”rettigheder og pligter” som både bestyrelse og medlemmer kan 
kigge i efter aftaler og procedurer forsvinder med et fingerknips. 
 
Det betyder at vi fremover ikke længere har vore aftaler stående i vedtægter og regulativ, 
Intet at slå op i når vi bliver i tvivl om, eller ikke kan huske, de procedurer der er aftalt. 
Det vil blive konsekvensen af at bestyrelsen med deres forslag, har slettet en ret stor del 
af hvad der tidligere er aftalt af spilleregler, både omhandlende hvad medlemmerne kan 
forvente af bestyrelsen og hvad bestyrelsen kan forvente af medlemmerne. 
 
De forslåede vedtægter vil ende med at gøre det umuligt at drive Ry Marina, bare 
nogenlunde fornuftigt for vi ender ud med en (Værktøjskasse/ regulativ og vedtægter) 
som er blevet voldsomt amputeret og afgørelser vil herefter blive truffet efter 
forgodtbefindende afhængig af hvem man kan kender bedst, der vil ikke længere være 
noget grundlæggende nedskrevet. 
Langt størstedelen af det som omhandler Bestyrelsens og medlemmernes ”rettigheder 
og pligter” er udtaget i det nye forslag. 
Der er mange eksempler på det, er udtaget. 

herunder et eksempel: 
Det med grønt er nye vedtægter, det overstregede er det som er udtaget af vedtægterne. 
Ekst. Vedtægter §6 (= hele teksten) 
Den indgåede kontrakt på bådpladsen er personlig, og pladshaveren har ikke lov til selv 
at overdrage sin ret til bådpladsen. Når en pladshaver ønsker at overdrage sin ret til 
bådpladsen, skal dette meddeles til bestyrelsen, som afgør, hvornår og til hvem 
pladsen kan overdrages. Når bestyrelsen har modtaget ønsket, skal denne søge retten 
til bådpladsen overdraget snarest muligt. Pladshaveren skal betale havneafgift, indtil 
det tidspunkt, en ny pladshaver har betalt havneafgift. Betaling for indskudsbeviset må 
aldrig overstige det beløb, pladshaveren selv har betalt med tillæg af den stigning, der 
er konstateret efter nettoprisindekset. Pladshaveren har ret til at overdrage sin 
bådplads til ægtefælle/samlever. Ombytning af bådpladser mellem bådpladsejere må 
kun ske efter godkendelse fra bestyrelsen. Der må ikke erlægges betalinger, som ikke er 
godkendt af Ry Marinas bestyrelse 



 

 

Jeg synes mange vigtige informationer og aftaler udtages af §6 herover – Og §6 er ikke 
alene om at have fået den behandling. 
 
* De nye vedtægter §4stk 6. 
Bestyrelsen har ansvaret for driften af Foreningen – og træffer i denne sammenhæng 
afgørelser om alle nødvendige finansielle og principielle anliggender, som i henhold til 
disse vedtægter ikke er *henlagt til generalforsamlingen. 
 
*Herefter vil det eneste som er henlagt til afstemning blandt A medlemmerne på 
generalforsamlingen, være køb og salg af fast ejendom. 
Bestyrelsen ønsker helt enkelt at træffe alle beslutninger selv. 
 
ALTSÅ!  
I aften er ændringer ikke vedtaget og dermed er det stadig KUN A medlemmer og ikke 
øvrige medlemmer som har stemmeret om forhold som vedrører Ry Marina.  
Derfor skal A medlemmerne stadig i 2025 spørges og godkende alle ændringer i 
regulativ for Ry Marina, inden noget så vidtrækkende som det fremsatte forslag er, kan 
komme til afstemning blandt øvrige medlemmer. 
 
Det er vigtigt at A medlemmerne herefter er meget opmærksomme på hvad de bliver 
præsenteret for: 
 
*De foreslåede ny vedtægter, betyder at A medlemmer med et pennestrøg kommer til at 
afgive en stor del suverænitet A medlemmerne vil fremover miste deres indflydelse på 
egen butik og ALLE medlemmer af Bådlauget skal stemme om ALT. 
A medlemmer mister stemmeret i forhold som vedr. Marinaen, ud over køb og salg og 
pantsætning af fast ejendom. 

Forslagene er super farligt for vores Bådlaug og Marina. 
Hvis alle har stemmeret om alt det som bestyrelsens forslag ligger op til, så skal 
der ikke meget fantasi til at forestille sig hvad 350 øvrige medlemmer kan stille op 
mod 150 A medlemmer, der skal jo reelt  ikke mange øvrige medlemmer til at 
beslutte noget som kan blive meget indgribende i Marinaen, driften af den og ikke 
mindst økonomien –  
Derfor er det tvingende nødvendigt at  A medlemmerne beholde den suverænitet 
de altid har haft, det er den eneste måde vi sikrer at vi kan beholde den klub og 
Marina vi har.  
Der findes mange eksempler på at foreninger og klubber er overtaget og 
kupmagerne har overtaget faciliteter og drift. 
 



Vi har arbejdet hårdt på at nå dertil hvor vi er nu.  
Derfor skal vi ikke læne os tilbage og hvile på laurbærrene og stole blindt på at vi kan 
drive Bådlaug og Marina på tillid og gode intentioner. 
Det viser sig gang på gang at enhver er sig selv nærmest og at nogle medlemmer 
overlegent opretter ” Proforma bådfællesskaberne” og at man ad den vej omgås 
ventelisterne, vidner om en ligegyldighed overfor de medlemmer som godtroende 
betaler for medlemskab og plads på ventelisten, disse fællesskaber er gift for 
ventelisterne og deres troværdighed.  

• Et medlem rejser sig og giver udtryk for forvirring om omfang og betydning af det 
fremsatte forslag og beskriver at han dermed føler sig nødt til at stemme nej. 
 
******* 
Det af bestyrelsen fremsatte forslag til ændringer af vedtægter og regulativ er 
vedtægtsstridigt og derfor kan der IKKE foretages afstemning om bestyrelsen 
fremsatte forslag. 
******** 
 

• Et andet medlem rejser sig og bakker op om at forslaget fra bestyrelsen er 
vedtægtsstridigt og dermed ikke lovligt kan komme til afstemning. 
 
Bestyrelsen trækker forslaget tilbage. 
 

På generalforsamlingen herskede der en del forvirring om de emner som skulle til 
afstemning, der var ikke forberedt forskellige stemmesedler til A medlemmer og øvrige 
medlemmer. 
Bestyrelsen lavede i al hast nogle trkantede og nogle aflange stemmesedler, noget blev 
der stemt om på en post It` 
 
Det blev bemærket at der var nogle som manglede stemmesedler og derfor rev den 
lange stemmeseddel de havde fået udleveret, midt over, 
dette resulterede så i ugyldige stemmer og forslag som faldt på den konto. 
 
 


